

央行就虚拟货币炒作问题约谈部分银行和支付机构。

央行官网昨日晚间发布公告，为打击比特币等虚拟货币交易炒作行为，保护人民群众财产安全，维护金融安全和稳定，近日人民银行有关部门就银行和支付机构为虚拟货币交易炒作提供服务问题，约谈了工商银行、农业银行、建设银行、邮储银行、兴业银行和支付宝（中国）网络技术有限公司等部分银行和支付机构。

在被约谈后，各大银行陆续发布声明，与虚拟货币“划清界限”。工商银行官网声明称，任何机构和个人不得利用我行账户、产品、服务、渠道进行代币发行融资和“虚拟货币”交易。一经发现，有权采取暂停相关账户交易、注销账户等控制措施，并将相关信息报告有关部门。支付宝也回应称，坚决不开展、不参与任何与虚拟货币相关的业务活动。一旦发现商户从事虚拟货币交易，将其纳入黑名单，禁止后续合作。[#央行就虚拟货币炒作问题约谈机构#](#)

受此消息影响，比特币价格昨日异动，由日内高点3.6万美元/枚跌至最新的3.16万美元/枚，日内跌幅超过12%。

比特币家园数据显示，最近24小时，共有19万人爆仓，24小时爆仓金额约合人民币63.67亿元。其他加密货币下跌幅度更大，以太坊24小时下跌16.1%，狗狗币24小时下跌31.06%，价格较本月初已腰斩。

自5月21日，国务院金融委首次提出打击比特币挖矿和交易行为以来，我国密集释放对加密货币的监管政策，包括打击虚拟“挖矿”企业，重点甄别“挖矿”项目，对相关企业实施限电等措施。与此同时，比特币价格于5月迅速下跌，最低下探至3万美元/枚左右。

公募基金规模逼近23万亿，再创新高

中国基金业协会最新数据显示，截至5月底，最新公募基金产品数量为8061只，公募基金规模为22.91万亿元，较4月底增长4000亿元，环比增长1.79%，与去年同期相比增长29.84%。

具体来看，
今年1

月，公募基金总规模首次突破20万

亿，2月进一步增长逾万亿元。

受市场行情影响，公募基金总规模在三月份有所减少，四月、五月又重拾涨势，再次将公募基金总规模推上历史新高。

将公募基金按基金投资范畴分类，货币基金以41.9%的规模稳占鳌头（计算包括封闭式基金），近三年来货币基金占比逐渐下降，混合基金、股票基金近年来资产分布占比明显提升。2018年5月数据，货币基金占比61.86%，三年后占比下降约20%，股票型基金占比由6%提升至9.71%，混合型基金占比由12.5%提升至23.54%，比例大幅提高。

长线来看，近五年来股票基金资产占比先减少后回升。官方数据显示，股票基金2015年末资产净值占比为9.12%，随后逐年下降，2018年8月下降至5.44%，期间沪指累计下跌了23.53%。2019年以来，股票基金资产占比显著提高，今年年初上升至10%左右。

混合基金占比趋势与股票基金基本一致，货币基金趋势则完全相反。一般来说，投资者避险情绪上升，风险偏好下降时，货币基金更受青睐。

一季度公募基金持仓市值变化排名

代码	名称	最新涨跌幅 (%)	持股市值变动 (亿元)	所属行业	总市值 (亿元)
002415	海康威视	-0.38	310.94	电子	5579.89
600036	招商银行	-1.83	197.61	银行	11075.68
600519	贵州茅台	-0.44	156.45	食品饮料	26149.52
601166	兴业银行	-1.34	126.42	银行	4131.99
300122	智飞生物	0.97	119.91	医药生物	2903.20
000001	平安银行	-2.16	109.15	银行	4300.35
002271	东方雨虹	2.48	79.97	建筑材料	1461.14
600900	长江电力	-0.70	77.62	公用事业	4534.73
603259	药明康德	4.29	74.74	医药生物	3742.16
601398	工商银行	-0.58	62.55	银行	13885.03
300408	三环集团	2.03	55.31	电子	702.78
002142	宁波银行	-0.99	54.55	银行	2347.33
603501	韦尔股份	-2.63	54.33	电子	2308.88
002044	美年健康	1.91	49.83	医药生物	355.81
000661	长春高新	-2.75	49.58	医药生物	1558.17
688036	传音控股	5.81	49.47	电子	1456.00
600300	五矿化学	0.77	48.77	化工	3306.73

声明：数据宝所有资讯内容不构成投资建议，股市有风险，投资需谨慎。